

难忘之旅

正定云居湖公园

近日,我和老伴到正定云居湖公园游览。

云居湖公园位于正定南城墙以北,广惠寺以东。云居湖公园于2017年建成,占地面积约15万平方米,是一座集生态景观、非遗景观、休闲功能于一身的综合性公园。

我们从正定南门下车东行,穿过花坛广场和一段绿化带,约20分钟到达公园。走近云居湖公园,只见大门口的巨石上赫然刻着“云居湖”三个大字。了解得知,“云居”出自清代正定名人梁清远的《卧云草堂图记》。公园大门正对着



云居湖公园

荷塘,放眼望去,宽阔的湖面布满了绿色的荷叶,荷叶连成一片,像一幅巨大的绿毯覆盖在水面上,绿毯上的点点红花在阳光照射下耀眼夺目。此情此景,我不禁想起宋代诗人杨万里的千古绝句:接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红。

为便于人们近距离观赏花,公园的设计者在大片的荷塘上打造了若干漂亮的浮桥和廊亭,我在其间穿行,以寻得拍摄荷花的最佳位置。在廊亭的一角近看荷花,就像文学家朱自清描述的那样:“叶子出水很高,像亭亭

的舞女的裙。层层的叶子中间,零星地点缀着些白花,有袅娜地开着的,有羞涩地打着朵儿的……”不同的是,这里荷花的颜色不是白色的,而是粉红色的,荷花的数量不是“零星”,而是像繁星一

石家庄 王文生/文

行行摄摄

天山大峡谷景区



天山大峡谷景区位于新疆维吾尔自治区乌鲁木齐县境内,是国家5A级旅游景区。

近日,我到天山大峡谷景区采风时,拍下了这张照片。

石家庄 郭云民/图文

寻味 || 张家口美味拿糕

我的家乡张家口怀来县出产的玉米籽粒饱满,含糖量高,用玉米面做的拿糕,是当地人最喜爱的一种美食。

拿糕的做法一点也不复杂。铁锅内加适量的水烧开,倒入玉米面微煮,然后用筷子把玉米面粉和水朝着一个方向不停搅动,直到水和面全部融合上劲。搅拿糕时水不能烧得太开,如果水沸腾,翻涌的水花会把玉米面冲成裹挟着干面粉的面疙瘩,影响口感。玉米面用量要适中,放少了不劲道,放多了干硬,难以下咽。另外,搅拿糕时火势要不温不

火,这样拿糕才会受热均匀、细腻匀滑、味道醇浓。吃拿糕时一般配以油辣汤。油烧热后,用红辣椒面和蒜末炝锅,加水,再加入山药丝或豆腐等主菜,汤熬到浓稠时撒入香菜段提味提色。

一碗拿糕端上桌,金黄明艳,汤汁鲜红油亮,香菜青翠碧绿,仅这鲜明亮丽的颜色就足以让人垂涎欲滴,胃口大开。尝一口,辣里裹着甜,甜中透着辣,甜辣鲜咸完美交融,撩拨着你的食欲,让人禁不住大快朵颐。

张家口 程晓兰/文

游说

我的穷游经

我于2020年退休,现在退休金有5000多元,因为老伴没有退休金,所以我们俩多次出游都尽量做到省钱。去年我们去海南住了3个月,吃住行只花了8000元,朋友们都向我取经。

说起自己的“穷游经”,我还确实有些心得。旅游前,我会关注“去哪儿网”或“携程网”,看看有没有特价机票以便制定行程。比如年前去海南的机票便宜,年后回来的机票很贵,所以回来我们选择坐火车。到了海南,我和老伴选择租住3个月起租并且交通便利的民房,这样的房子不仅价格便宜,出门还能节省不少路费。生活用品我们一般到当地找两元店去买,那里锅碗瓢盆便宜实惠,花100多元能买很多。用过的电磁炉和电饭锅等家用电器可存放在当地朋友家,来年去后再接着使用。

我们还经常跟着看房团去旅游,这样能省下不少路费。海南当地有很多看房团,一般会在商场门口发传单,约上几个感兴趣的朋友报名,然后随看房团大巴转一圈顺便旅游。别小看这些看房团,很多房源的地段景色优美,这样的旅游收获也不小呢。

河北 李晋明/文

异地风情 || 神秘的非洲之旅

2021年9月,我到非洲肯尼亚游览。

我们从北京首都机场出发,经过十几个小时的飞行抵达肯尼亚的纳瓦沙市。我们入住纳瓦沙湖畔的一家酒店。纳瓦沙湖是当地著名的景区,景区内古木参天,野花盛开,长颈鹿、角马、野兔悠闲自在地从游客身边走过。徜徉在景区里,使人顿生惬意之感。

第二天早晨,我们乘游船游览纳瓦沙湖。清晨的阳光洒在平静的湖面上,云蒸霞蔚,如梦如幻。忽然,一个黑色的“怪物”浮出水面,仔细一看,原来是一只河马露出水面来了,它慵懒地漂浮在水面上,还不时喷出数米高的水团。湖面远方,无数只鹈鹕、火烈鸟、非洲白鹮从芦苇丛中冲天而起,遮天蔽日,场面十分壮观。

下午,我们来到肯尼亚马赛马拉野生动物园。我们没有赶上成千上万只角马渡河迁徙的场景,但河谷里的狮子、狐狸、长颈鹿等野生动



马赛马拉野生动物园

物足以让你眼花缭乱。我们的汽车在几只午休的狮子旁停下,虽然离它们只有几米远,但这些猛兽却对我们视而不见,很难想象它们捕猎时追逐和厮杀的场面是那么的惊心动魄。

接着,我们来到南非的开普敦。开普敦市是南非最美的地方,它西依桌山,东临大海,站在山上俯瞰,繁华的市景尽收眼底。走在开普敦的大街上,只见高楼鳞次栉比,高耸入云,市区干净整洁,街道两旁树木掩映,充满勃勃生机。

随后,我们乘车来到距开普敦80公里的葡萄酒山谷。山谷中芳草满地,空气清新,令人心旷神怡。午餐后,我们来到著名的好望角。好望角在大西洋和印度洋交汇处,这里湛蓝的海水让人心醉。站在好望角顶峰极目远眺,只见万顷波涛,汹涌澎湃,脚下的大海里,还有几条鲸鱼在追波逐浪,自由嬉戏。

石家庄 杨树元/文

图说 富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

我们的价值观

祖国是我的家

我爱我的家

林加 任明华作

中宣部宣传教育局 中国网络电视台



纳瓦沙湖